

Зимний сезон официально открыли фигуристы, мастера хоккея с шайбой и мячом. На очереди - лыжники, конькобежцы.

...Как давно вы не были в этом живописном уголке столицы? Не поленились, поезжайте, много интересного увидите...

Уже несколько лет кряду сильнейшие российские скороходы пакуют баулы с коньками и летят в дальние края. Точнее, вынуждены лететь за неимением в стране собственных крытых катков. Дорогое это удовольствие - тренироваться в Европе, Канаде или Америке. Но что делать, готовиться где-то надо - и так прилично отстаем от мировых лидеров.

Однако в нынешнем году наши ведущие мастера, судя по всему, в последний раз проведут тренировочные сборы на чужбине. К следующему сезону российский конькобежный спорт получит в свое распоряжение собственную суперсовременную ледовую базу.

Постаралась Москва. В Крылатском возводится уникальный комплекс на 10 тысяч зрителей.

Мы не ожидали от строителей таких мощных темпов, - говорит член исполкома Союза конькобежцев России (СКР) олимпийская чемпионка Наталья Петрусева, отвечающая за развитие этого вида спорта в столице. - Ведь только в марте начали рыть котлован. А к сегодняшнему дню в фундамент, стены залито 40 тысяч кубов бетона, смонтированы тысячи тонн арматуры. Заканчивается подводка труб и электросетей. Это значит, что строители «уходят в зиму», имея над головой крышу, смогут трудиться в тепле и при свете. Юрию Михайловичу Лужкову, Моспромстрою как генеральному подрядчику от всех конькобежцев России огромное спасибо.

Первый лед должен быть залит к следующему Дню Москвы, - продолжает Н. Петрусева, - такая стоит задача. И не

пробный - уже можно будет соревноваться на самом высоком уровне. Ведь в декабре 2004 ISU уже запланировал на этом стадионе проведение Кубка мира, а в феврале-2005 - мирового первенства по классическому многоборью среди женщин и мужчин.

- И никаких проблем не предвидится?

- Можно начинать объект самым современным оборудованием, техникой, электроникой - и ничего не добиться. Крытый каток, тем более такой, как московский, - мало того что хозяйство сложнее, так еще и очень капризное. Чтобы, например, «сварить» лед высочайшего качества, нужно постоянно поддерживать внутри оптимальную температуру, влажность. Кому палло нельзя доверять столь ответственную работу. Вопросов не возникло бы, если бы мы располагали собственными квалифицированными кадрами эксплуатационников. Однако у нас, к сожалению, сейчас таких специалистов нет, на их подготовку нужно время. Они появятся, я уверена, но пока, на мой взгляд, резонно привлечь для монтажа и отладки западных экспертов из Голландии, Канады, США, Германии, других стран, имеющих большой опыт и богатую практику в этом деле. А наши ребята пока поучатся...

- Каковы изменения в сборной России?

- Если вы о кандидатах в команду - почти все на месте, если о тренерах - тут есть перемены. Валерий Муратов (многоборье) и Владимир Филиппов (спринт) остались в сборной. А вот главным тренером утвержден Игорь Триполитов,

МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ БЬЮТ В КРЫЛАТСКОМ



прежний, Борис Васильковский, переключился на подготовку резервов. Правда, и Госкомспорт прислал нам главного - Бориса Бырышева. Непонятно, зачем? Назначение на эту должность - прерогатива федераций. Другое дело - гостренер, это Николай Гуляев.

- Как бы вы оценили перспективы подающих надежды скороходов?

- Женя Лаленков, к примеру, выиграл прошлой зимой три этапа Кубка мира - это о чем-то говорит. Прогрессирует Дмитрий Лобков, Юлия

Скокова, Андрей Бурляев. В национальной команде сразу обострилась конкуренция. Признанные лидеры - Александр Кибалко, Дмитрий Шепель, Светлана Высокова и другие - уже не чувствуют себя так спокойно. Прошлый сезон им явно не удался, чтобы претендовать на что-то серьезное.

- Все-таки можем ли мы всеерьезно конкурировать с западными асами ледовой дорожки?

- Я так отвечаю: Россия не обделена талантами. Мы -

тренеры, специалисты, функционеры - должны найти их, воспитать. Дело сложное, тонкое. И в Москве, кстати, работы тоже непочтатый край. Тут многое должно сойтись... Знаете, сколько сегодня нужно средств, чтобы полностью обеспечить подготовку и участие в соревнованиях наших конькобежцев? Около 700 тысяч долларов в год. Треть этой суммы - для 12 сборников - выделяет Госкомспорт. Остальное придется искать самим.

Михаил ШЛАЕН

ТАБЛО

ШАГОМ МАРШ НА СПОРТПЛОЩАДКУ

Завершилась городская спартакиада допризывной молодежи. В ней приняли участие юные атлеты всех административных округов столицы.

Победителями этих непростых соревнований стали ребята Северо-Западного округа. Они лучше ровесников плавали, бегали, метали гранату, стреляли. Добротную подготовку допризывников к этим стартам обеспечили, в частности, сотрудники окружного военкомата. Они предоставили в распоряжение ребят тир: тренироваться можно было хоть сутки напролет. Результат налицо: Северо-Запад - сильнейший!

СМОТРИТЕ И... ПОБЕЖДАЙТЕ

На Фрунзенской набережной, дом 30, в павильоне «Триумф», открылась выставка с характерным названием: «Социальная сфера города: настоящее и перспективы».

Мероприятие благословили вице-мэр Валерий Шанцев, первый заместитель мэра в правительстве Москвы Людмила Швецова. Известно, что Шанцев - человек спортивный, и, естественно, раздел спорта занимает на выставке ведущее положение. А посмотреть есть на кого: вот демонстрационные ролики, посвященные недавним Юношеским играм «Москва - Юта» и первым Всемирным юношеским играм, проводившимся на спортивных аренах нашей столицы.

Наверняка заинтересуют посетителей выставки и стенды, на которых ярко отражена спортивная палитра всех округов Москвы. Ведь сейчас первостепенное значение придается развитию физкультурно-массового движения. Словом, приезжайте на Фрунзенскую набережную, смотрите и побеждайте в «Веселых стартах».

ВЫХОДИЛА НА ПОЛЕ «КАТЮША»

Друзья нашей газеты из девичьего футбольного клуба «Катюша-Спартак», представляющие Западный округ столицы, радуют поклонников содержательной игрой. Девчонки под руководством тренерской супружеской четы Николая и Светланы Цюндиков выиграла очередной турнир на призы заслуженного мастера спорта, легендарного тренера, ныне начальника сборной России по футболу Никиты Симоняна. В финале «Катюша» в упорной борьбе выиграла у ровесниц из команды «Солнцево» со счетом 1:0.

БРОСОК И - ПОБЕДА!



Нет, речь не о хоккее. В столичном цирке на Цветном бульваре состоялся представительный турнир сильнейших дзюдоистов мира - «Гран-при».

15 лучших мастеров планеты оспаривали призы в абсолютной весовой категории - свыше 100 килограммов. Среди них был и наш земляк, неоднократный чемпион мира Александр Михайлин. Он считался безусловным фаворитом, но...

Нашла коса на камень. После финальной схватки Саша посетует на себя: дескать, расслабился в самый неподходящий момент. Соперник из Белоруссии Игорь Макаров не относится к категории сильнейших дзюдоистов, да и весит почти на 5 кг меньше Александра. Тем не менее бросок захватом ног принес гостю столицы победу в финале. Что ж, второе место Михайлина тоже неплохо.

ДЕРБИ ВЫИГРАЛИ АРМЕЙЦЫ

В хоккейном чемпионате страны сыгран знаковый матч ЦСКА - «Динамо». Оба клуба подарили зрителям искрометный хоккей. Армейцы провели в численном меньшинстве более двух периодов (41 минута штрафа), динамовцы заработали от судьи 24 минуты.

Явный перебор удалений сказался негативно прежде всего на игре «бело-голубых». После двух периодов они уступали в счете - 1:3. И хотя подопечные Билялетдинова в заключительной трети матча отыграли одну шайбу, армейцы удержали преимущество - 3:2 в их пользу.

Лидирует в чемпионате «Динамо», армейцы пока на пятом месте в таблице.

ИГРУ, КАК И ЛЮБИМУЮ ДЕВУШКУ, НЕЛЬЗЯ ПРЕДАВАТЬ...



Чемпионат России по футболу завершен. На суперскандальной ноте. Впрочем, без взаимных обид, претензий, обвинений, наверное, было бы просто скучно. Так нынче живет почти все наше общество. И большой спорт отнюдь не является приятным исключением.

Если обобщить, столичные клубы, представленные в российском первенстве, выступили с переменным успехом. ЦСКА - чемпион, это, в общем-то, здорово. А подпирают армейцев, увы, иногородние команды - питерский «Зенит» да казанский «Рубин». «Локомотив», увы, только четвертый. Справедливо.

Нельзя было железнодорожникам так бездарно терять очки на старте и в разгаре первенства. «Щедрость» отбросила

экс-чемпиона за тройку призеров. И даже сверхшустрый финиш не помог «Локо» въехать на пьедестал. Правда, в этом есть свой маленький плюс.

Болельщики, думаю, отчасти простили любимцам упущения на внутренней арене с учетом неплохой игры в Лиге чемпионов. На глазах у изумленной Европы подопечные Юрия Семина сокрушили одного из грандов - итальянский «Интер» (3:0). Весьма достойно москви-

чи выглядели и в противостоянии с «Арсеналом», нынче лидером английского первенства, та встреча завершилась нулевой ничьей.

Не стану лукавить. Мог «Локомотив» «бронзу» взять. Если бы не разыграли «спектакль» в Казани новоиспеченные чемпионы из ЦСКА. Мало того что руководители армейского клуба не выставили на матч сразу семь (!) футболистов основного состава, так их подопечные ухитрились пропустить на последних секундах встречи, мягко говоря, очень курьезный гол. Мяч настольно нелепый, что это больше смахивало на игру в поддавки. 3:2 - победа «Рубина», у Москвы из-под носа уплыли бронзовые медали. И дело даже не в столичном ура-патриотизме. Просто надо быть спортсменами до конца.

Выступление еще четырех московских команд вызывает недоумение, разочарование и подчас негодование. Например, «Динамо», начавшее чемпионат за здравие, завершило его за упокой. Апофеозом стала безликая домашняя ничья со спартаковцами из Владикавказа - 0:0. А до этого скандально известный матч с земляками из «Торпедо-Металлурга», о котором подробно сообщала «МС». Тогда «бело-голубые» странным образом проиграли аутсайдеру со счетом 0:1, не проявив даже минимума спортивных качеств. И затем поражение с тем же результатом от самарских «Крыльев Советов». В общем, заслуженное шестое место в таблице - игру, как и любимую девушку, ни при каких обстоятельствах нельзя предавать...

Лужнецкое «Торпедо» на восьмом месте, девятикратный чемпион страны «Спартак» и вовсе на десятом. Если у торпедовцев были громкие победы над

соискателями медалей, в частности, над нынешними чемпионами - армейцами, то применительно к спартаковцам и вспомнить нечего, кроме негатива. «Красно-белые» превратились в серую, невзрачную дружину, возглавляемую столь же заурядными руководителями клуба, тренерами. Перспективы «Спартак» весьма туманны, выхода из кризиса пока не видно.

Весьма показательным в этом смысле стал последний матч спартаковцев с «Торпедо-Металлургом». Автозаводцам удалось сохранить место в премьер-лиге. Правда, не без помощи арбитра Александра Колобаева, назначившего в высшей степени сомнительный пенальти в ворота «Спартак». А за три минуты до конца матча лучший форвард торпедовцев Роман Монарев забил второй мяч. 2:0 в пользу «металлургов», которые таким образом переместились на спасительное четырнадцатое место в турнирной таблице.

Когорту сильнейших клубов страны покинул элистинский «Уралан», он был «всухую» разгромлен «Локомотивом» - 6:0. Компанию «Уралану» составил другой неудачник - новороссийский «Черноморец». По окончании встречи «Спартак» и «Торпедо-Металлурга» снова были разговоры о неспортивном характере матча, предвзятом судействе. Видно, этим скандалам не будет конца. Просто нет людей, способных оборвать цепочку негатива...

Результаты других матчей: «Ростов» - «Торпедо» - 0:0, «Черноморец» - «Шинник» - 2:1, «Сатурн-REN TV» - «Зенит» - 1:3, «Ротор» - «Крылья Советов» - 1:0.

Алексей МАТВЕЕВ